



# «Арай-холдинг»: 30 лет стабильного развития

Сегодня, 21 января 2021 года, ТОО «Арай-холдинг» отмечает свое 30-летие. Многопрофильная компания, не одно пиatileтне вносящая большой вклад в развитие экономики Костанайской области и страны в целом, была создана с нуля. «Арай-холдинг» фактически единственная жизнеспособная фирма, которая с 1991 года (а это был период бурного зарождения различных фирм и мини-предприятий), преодолев все трудности, изменив свой профиль производства, успешно работает в течение всего этого времени.

О тличительной особенностью «Арая» всегда было и остается стабильность развития в соответствии с требованиями рынка. Это удалось потому, что первые учредители В. В. Похлебаев и В. М. Зайцев с первых дней создавали эффективную команду единомышленников-управленцев, умеющих достигать намеченные цели в оптимальные сроки.

20 лет назад учредителями было принято судьбоносное для компании решение заниматься производством сельскохозяйственной продукции, развивая растениеводство и животноводство. Еще древнегреческий ученый Ксенофонт говорил, что «сельское хозяйство является матерью и кормильцем всех других ремесел. Когда сельское хозяйство

холдинга. Когда на казахстанском рынке наступило перепроизводство водки и спирта, мы продали два завода, деньги от этой сделки вновь вложили в сельское хозяйство. Оптимизация наших активов

использовать возможности каждого в общих интересах.

К примеру, на базе ТОО «Сарыагаш» введена в действие семенная линия «Petcus» производительностью 150 тонн в сутки. Была получена лицензия на оказание услуг семенной линии не только араевским хозяйствам, но, что важно, и сторонним организациям. Реализация в жизнь только этого проекта потребовала свыше 500 млн тенге.

Во время посевной 2021 года наши сельхозпредприятия смогут уже использовать свой посевной материал в полном объеме. Смо-

Есть у нас общая ремонтная служба для сельскохозяйственной техники - фактически целое предприятие в Лисаковске, вновь созданное на базе бывшего АТП. Здесь работают 40 высококлассных специалистов, есть необходимый станочный парк и другое оборудование.

Такой централизованный ремонт значительно продлевает срок эксплуатации сельскохозяйственной техники. А умеют наши специалисты ремонтировать все ее виды.

Оказывает это подразделение холдинга услуги по ремонту сельхозтехники и другим предприятиям, не входящим в структуру «Арая».

В период становления сельскохозяйственной деятельности постоянно шел поиск других оптимальных сфер.

В настоящее время продукция сельскохозяйственного сектора составляет 80% в общем объеме производства «Арай-холдинга».

## МЫ РЕАЛИЗУЕМ

зерновые, в основном пшеницу твердых и мягких сортов 2-3 класса, которая идет не только на рынок Казахстана, но и на экспорт;



ровано 2,5 млрд тенге. В 2021 году планируем вложить порядка 1,1 млрд тенге.

Будет приобретена новая техника: комбайны «Nova», костанайской сборки «Есиль-760», 12-метровые посевные комплексы «Агратор»,



тракторы «Buhler» производства «Ростсельмаш», тракторы К-742. Заложены затраты и на другие сельхозорудия.

В состав «Арай-холдинга» входят и городские предприятия. Это ТОО «Алтын Омир», ТОО



помогла нам обходиться без банковских кредитов.

жем продавать семена и другим сельхозпроизводителям Коста-

хорошо управляется, то и все другие ремесла процветают». И самое главное, именно сельское хозяйство обеспечивает продовольственную безопасность, а сле-

довательно, независимость страны. От него во многом зависит жизненный уровень и благосостояние населения. Продукция сельского хозяйства, если она надлежащего качества, всегда востребована.

Новое направление деятельности требовало ощутимых инвестиций. Поэтому средства, заработанные на производстве напитков на наших лисаковских заводах, аккумуляровались и вкладывались в развитие сельского хозяйства



За последние несколько лет в состав «Арай-холдинга» вошли и начали действовать шесть сельскохозяйственных предприятий: ТОО «Сарыагаш»,

«Крымское», «Баталинское», «Ольшанское», «Чандак» и «Агрофирма «Олимп».

Общая площадь сельских угодий в настоящее время более 150 тыс. гектаров. Есть и свой хлебоприемный пункт - ТОО «Перелески», оснащенный всем необходимым оборудованием и обеспечивающий качественную сохранность зерна.

Объединение этих сельхозпредприятий в единую структуру позволяет более эффективно

найти области.

В полеводстве мы ставим перед собой задачу довести урожайность пшеницы до 14 центнеров с гектара. Это зависит не только от семян, но и от применения современной агротехники, внесения удобрений. И у нас есть такие возможности.

Более рационально используется и кормовая база. Не первый год у нас существует оросительная система «Полив», которая охватывает 423 гектара. Она позволяла в засушливом нашем регионе получать сочные корма.



племенной скот породы «Казахская белоголовая», которая выведена специально с учетом специфики климатических и географических условий регионов Казахстана;

■ молоко.

■ с 2021 года начнем реализовывать семенной материал. Сначала собственным хозяйством, а затем и сторонним организациями.

Чтобы добиться высокого уровня нашего сельскохозяйственного

производства, только за последние пять лет в него было инвести-

«Лисаковскрудстрой», Алау-ТВ, лисаковское телевидение «Акцент».

Высокое качество продукции, производимой ТОО «Алтын Омир», а это пиво и напитки, неоднократно подтверждено многочисленными медалями международных и республиканских выставок и конкурсов. Всего в активе компании 60 медалей, из них 41 золотая, а также 9 почетных дипломов и грамот «За высокое качество продукции».

Сегодня в коллективе «Арай-холдинга» работают 1500 человек, из них 230 - свыше 15 лет.

**П** ОЗДРАВЛЯЮ с юбилейной датой. Благодарю за труд. Желаю здоровья и счастья. Будем работать вместе в четвертом десятилетии. Отсчет нового этапа начался...

**В. СОЛОЖЕНКОВ,**  
генеральный директор  
ТОО «Арай-холдинг».



**В** ТЕКУЩЕМ ГОДУ площадь поливных площадей увеличится на 616 гектаров, то есть общая площадь к концу 2021 года составит 1039 гектаров.

Но мы ставим перед собой более сложную задачу: в течение 2-3 лет увеличить эти площади еще на 1000-1500 гектаров. И, как следствие, больше качественных кормов - больше надоев.

Ранее построена молочно-товарная ферма на 1250 голов. Стоимость проекта 1,2 млрд тенге.

Если пять лет назад в «Арай-холдинге» ставили перед собой задачу увеличить надой молока с 3500 до 5500-6000 литров на одну фуражную корову, то фактически получен результат 7560 литров. В наших планах повысить удои до 8500 литров.

